

Владимир Путин уверен, что Дмитрий Медведев будет хорошим президентом

«ВОСЕМЬ ЛЕТ Я ПАХАЛ, КАК РАБ НА ГАЛЕРАХ»



ФОТО ИТАР-ТАСС

С удовольствием назову цифры

В четверг на последней большой пресс-конференции в Кремле Владимир Путин подвел итоги своего пребывания на посту главы государства.

Президент появился в зале ровно в 12.00. Как и всегда, начал встречу с подведения итогов предыдущего года и признался, что делает это с большим удовольствием. Страна вышла на седьмое место в мире по объему ВВП, а реальные доходы граждан выросли на десять процентов. «С удовольствием назову некоторые цифры, потому что 2007 год был для России удачным», – сказал Путин. – Рост экономики – 8,1 процента, один из самых больших результатов за все годы. Выросли реальные зарплаты и пенсии, хотя реальные пенсии пока значительно отстают от роста реальной зарплаты». Он отметил прогресс в решении демографической проблемы: «Увеличилось рождение вторых и третьих детей в семьях».

Чего вы меня выживаete?

Казалось бы, в нынешнем году журналистов уже не должно столь остро интересовать будущее Владимира Путина. Оно более-менее ясно: он с большой вероятностью останется во власти. Вопрос о преемнике, который беспокоил журналистов последние годы,

тоже неактуален. Детали определяются после 2 марта – дня президентских выборов. Владимир Путин на пресс-конференции год тому назад заявил, что раньше времени со своего поста уходить не собирается. «Прикиньте, выборы должны состояться в начале марта, да еще два-три месяца на передачу власти, то есть до мая 2008 года. Чего вы меня раньше времени выпихиваете? Я и сам уйду», – сказал он в феврале 2007 года и держит слово. По имеющейся информации, Владимир Путин примет участие в заседании совета Россия–НАТО, которое состоится в начале апреля.

Один из журналистов перед началом пресс-конференции признался, что хочет отойти от политики и задать президенту личный вопрос: «По каким местам в Санкт-Петербурге он скучает больше всего?» Этого вопроса мы не услышали, но ясно, что чаще видеть свой родной город президенту пока не удастся.

Я доверяю Дмитрию Анатольевичу

Но тем не менее немалая часть вопросов опять была связана с будущей работой нынешнего президента. Как Владимир Путин будет работать «номером вторым при президенте Дмитрии Медведеве»? Не войдет ли в противоречие программа Дмитрия Медведева с «планом Пути-

на»? Почему президент выбрал Дмитрия Медведева, а не кого-то другого? Не собирается ли возглавить «Единую Россию» и на кого будет опираться в реализации амбициозных планов модернизации России до 2020 года, если многое в стране забюрократизировано и коррумпировано?

Пришло снова успокаивать не в меру беспокойных журналистов.

«Уверен, что Дмитрий Анатольевич Медведев будет хорошим президентом, достойным и эффективным руководителем. Я его знаю очень давно. Зная его личные и деловые качества, приобретенные в Москве опыт, уверен: он будет успешно работать», – сказал Путин. – Я ему доверяю. Как я говорил на съезде «Единой России», такому человеку не стыдно и не страшно передать основные рычаги в управлении страной».

Журналисты не унимались и задали вопрос: «А как вы будете ладить?»

«За 15 лет совместной работы мы научились слушать и слышать друг друга. Найдем общий язык и в дальнейшем. Уверяю вас, проблем не будет. Тот план, который Дмитрий Медведев озвучил в Красноярске, будет, по сути, продолжением моего выступления на последнем Госсовете», – объяснил президент.

«Партию пока возглавлять не собираюсь», – сказал президент, отвечая на вопрос жур-

налиста НТВ Владимира Кондратьева, беспоконившегося, как Владимир Путин реализует свой план, – а опираться я собираюсь на вас, Владимир Петрович, на других граждан Российской Федерации».

Традиционный вопрос о третьем сроке заставил президента в который раз обратиться к его философии законника и правоведа: «У меня никогда не было соблазна остаться на третий срок – никогда. С первого дня работы в качестве президента РФ для себя сразу решил, что не буду нарушать действующей Конституции».

Были и деловые предложения президенту и потенциальному премьеру. Например, создать единый орган, который бы занимался земельными отношениями, проблемами дачников и мелких сельхозпроизводителей. Президент согласился, что функции разделены. Если все пройдет по плану и будет создано то правительство, о котором он думает, то такой орган будет создан.

Деноминация только вред нанесет

Был один вопрос, на который президент стал отвечать, еще не дослушав его до конца: «Деноминации не будет». А увидев, что такой лаконичный ответ не удовлетворил журналиста, продолжил: «Вы хотите, чтобы я землю из

ближе к российским границам располагают военную инфраструктуру.

Президент также выразил недоумение, почему некоторые шаги России воспринимаются за рубежом в штыки, например строительство североевропейского газопровода. «Мы просто хотим диверсифицировать поставки энергоносителей», – объяснил глава государства.

Что же вы не поддерживаете повстанцев?

Несмотря на 170 зарубежных поездок, которые совершил Владимир Путин, отношение к России, как заметила российская журналистка, в мире неоднозначно. Однако президент считает, что в большинстве стран люди позитивно относятся к нашей стране. И надо понимать, что стоит за критикой в СМИ, – попытка решить какие-то проблемы за счет России. «Чего слушать этих русских, когда они возражают против ПРО, ведь у них проблемы с демократией», – привел пример Владимир Путин.

Не была обойдена и проблема Косово. «Есть соответствующие решения ООН, и все должны их соблюдать», – отрезал президент. – Нам говорят, что Косово – это особый случай. Никакого особого случая там нет. Есть конфликт и преступления с обеих сторон. Вот, например, есть Республика Северный Кипр, чего же европейские страны ее не признают? 400 лет Ирландия борется за независимость, чего же вы там не поддерживаете повстанцев?» – обратился Путин с ответным вопросом к немецкой журналистке.

Мне не стыдно перед гражданами

Вышло так, что на этой пресс-конференции пришлось подводить итоги не только года, но и всей работы Владимира Путина за восемь лет. Из нерешенных крупных проблем президент назвал инфляцию, коррупцию и пенсии, которые требуют пересчета. И все же Владимир Путин назвал себя успешным менеджером, которого нанял российский народ. «Я не вижу серьезных неудач. Все поставленные цели достигнуты, задачи выполнены». Удалось предотвратить распад России. «Мы воссоздали государство на новой экономической основе, и сейчас Россия превращается в одного из мировых лидеров. Мне не стыдно перед гражданами. Я пахал, как раб на галерах. Я доволен результатами своей работы. Заказчик, который проголосовал за меня восемь лет тому назад, тоже должен быть доволен».

Ответственность – тяжелое бремя

А когда Владимира Путина в лоб спросили, надоела ли ему власть или же понравилось быть наверху, президент заговорил о том, какой груз ответственности лежит на первом лице государства: «Ответственность является тяжелым бременем. Много начальников, но решения по некоторым вопросам может принять только президент. И эти решения порой отражаются на жизни миллионов людей». Но это удел всех первых лиц.